



我们为何爱广马?

级别高,风景靓,美食多,明年还要来

12月8日上午7时30分,26000名跑友开启了2024赛季广州马拉松的旅程。这是广马首次只进行“全马”这一项赛事的争夺。从2012年到2024年,广州马拉松在第十一届赛事上,正式进入“全马时代”。从今年比赛的情况来看,选手们对于广马的热爱和追捧,可谓有增无减。

■采写:新快报记者 高京
■摄影:新快报记者 郭思杰

全国19场马拉松同一天开跑

一场马拉松比赛,就为城市带来可观流量,这既包括参赛者和游客构成的人流,还有转播机构和社交平台的数据流,以及拉动文旅产业发展的资金流。

如今马拉松赛事有多火?仅仅12月8日这一天,全国同时开跑的全程、半程马拉松就达到19场,其中A级赛事有6场。仅在广东省内,广州、珠海、惠州市惠城区汝湖镇的马拉松赛事都在这一天开跑。如果计算参赛人数,这一天全国有近22万人参加马拉松赛事。

根据中国马拉松官方网站的数据,2019年全国路跑赛事的场次达到峰值,共举办1828场。而据《2023中国路跑赛事蓝皮书》显示,去年国内路跑赛事举办699场,总参赛规模为605.19万人次,其中认证赛事总规模为418.42万人次,与2019年的423.909万人次基本持平。



沿江西路两侧的市民们在“投喂”选手。

过去几年因种种原因下降的马拉松热度,正在全速回升。

广马赛事水准高赛道也迷人

今年广马在取消半程马拉松,仅保留全程马拉松的情况下,依然吸引了超过11万人报名参赛,最终26000人踏上了跑道,开启逐梦之旅。

在所有参赛选手中,广东省外的选手占据50%。马拉松赛事如此之多,为何大家青睐于广马呢?

据来自辽宁的跑友韩先生表示,广马是国内12场世界田联金标赛事之一,广马也是中国马拉松大满贯的一站,能够参加比赛有着里程碑的意义。

“今年初带孩子来玩,很喜欢这个城市,就申请参加广马,很幸运中签了。除了赛事水准很高之外,广马的赛道也非常迷人,沿着珠江跑步,也是了

解岭南文化的好机会。”韩先生说。

跑友尹先生的爱好是跑马和旅游。“广州是旅游胜地,广马也是我非常想参加的比赛,很幸运今年中签了。”今年尹先生在广马的成绩为3小时30分,对于即将年满50岁的他来说,这已是非常不错,但他仍然不满意。“在我这个年龄段,跑进3小时20分的话明年即可直通,不需要再申请了。以往感觉遥不可及的‘破3’,如今很多跑友都已完成了。广州太适合跑马拉松了,如果有机会,我还想来广马。”

赛道旁美食诱人街坊呐喊助威

据悉,本届广马组委会在选手参赛包中加入了跌打万花油、号码布扣、凡士林,以及鸡仔饼、桂花绿豆糕等广州特色食品。在赛道沿途补给站,赛事组委会首次推出广州特色补给区,准备了能量胶、新鲜水果、老婆饼等多样化补



■一位选手在爱群大厦前一边跑步一边吃东西。

■沿江西路两侧的市民们为选手加油打气。

给,满足选手们的不同需求。不得不说,这张美食牌打得漂亮。

从现场看到,很多选手都是边跑边吃,一路开开心心到达终点。李先生已是第8次参加广马,今年他以4小时26分完赛,将个人成绩提高了7分钟。他表示正是街坊热情的助威,帮助他取得好成绩。“这是我坚持跑步的第十年。工作压力大的时候,跑步让我忘记一切烦恼。今年广马,天气非常凉爽,赛道两旁群众非常热情,除了官方补给之外,街坊们还带着很多‘私补’,这让我们参赛选手十分感动。”

据新快报记者了解,今年广马获评世界田联金标赛事和中国田径协会A1类赛事认证,并入选世界马拉松大满贯年赛组世锦赛的资格赛。相信进入全新十年的广马一定会越来越好。

热歌热舞 青春飞扬 广州市技师学院艺术展演为“广马”助威



■市技醒狮社表演《醒狮》。



■市技舞蹈团舞蹈节目获赞。

精心编创,多彩节目展演助阵广马

当天上午,在人民南路路口站点,伴随着鼓乐声,市技醒狮社的六头“狮子”出场,一连串高难度动作引发现场热烈掌声。紧接着,舞蹈团全女班上场,带来《我们一起闯》《大中国》等活力四射的舞蹈,再次点燃现场热情。

市技新能源专业学生、醒狮社社长黎嘉荣告诉新快报记者,此次醒狮社出动了30名队员,“我们原来只有四头狮子,这次增加到六头,表演的套路也增加了,场面更大。”黎嘉荣称,能参与这样的大型活动,队员们都颇有成就感。

在大沙头海港城站点,市技管乐团、音乐键盘社等社团则带来萨克斯演奏《我的中国心》、手风琴演奏《祖国不会忘记》等多个精彩节目,手风琴琴声深沉激昂,管乐演奏激情豪迈,歌曲《大中国》奏响爱国强音,引发观众热情合唱。指导教师苏柳枝表示,此次展演的节目寓意深刻,中西艺术融合碰撞,象征怀揣梦想、奋进拼搏,正能量满满。

市技此次展演筹备历时两个多月,精心编排了13个节目。“我们选择的节目都是具有市技校园文化特色并契合运动主题的,比如《醒狮》突出广府文化,舞蹈《大中国》展现热血场面,歌曲《我相信》则表现学生的青春活力……”市技校园文化中心主任张洁梅透露,自接到活动邀请后,学院师生热情高涨,立即投入节目创排。

“舞蹈团等各大社团全情投入,学生们课余加班加点,每周至少排练两次,今天更是凌晨两三点起来化妆,六点多赶到演出现场,非常能吃苦。”张洁梅说。

五育并举,营建高质量文化育人环境

此次助阵广马展演活动,市技是广州唯一受邀技工院校,学生的表演获得了现场观众和广马越秀区段负责人的点赞。近年来,市技积极参与广州各类大型活动艺术展演,在市运会开幕式、第一届全国技能大赛开闭幕式等众多活动上演出,以音乐、舞蹈、情景剧、合唱和醒狮表演等艺术形式为舞台添

彩,展现市技学子的艺术才华和青春风采,备受各界赞赏。

市技专职党委副书记李立文指出,“三全育人”与“五育并举”是当前教育领域的重要理念,共同构成了新时代教育工作的核心要求。市技积极探索面向未来的高水平技能人才培养模式,为学生提供多样化的展示平台。“像这样的艺术展演,能让学生在德智体美劳各方面得到锻炼,每次看学生的表演,都能感受到他们的青春活力和精气神。”李立文提到,技工教育提倡“因材施教”,让学生拥有充分展示技能的机会和平台,市技通过各种文艺实践浸润式育人,切实提升学生的获得感、幸福感,全面助力学生成长成才。

2024年初,市技再次吹响文化建设号角,集合各部门召开专题会,集思广益,研讨文化建设目标、路径和组织方式,提出以丰富多彩、积极向上的校园文化活动为载体,全面推动校园文化建设提升与积淀。“学院坚守文化育人之道,坚持德技并

修,坚持文化素养培育与思想政治教育、专业技术培养有机融合。”李立文表示,未来学院将积极营造高质量文化育人的氛围,运用“启智润心”的教育智慧,发挥文化育人作用,为社会培养具有创新能力和健全人格的技能人才。

■策划:马丽岩 ■采写:新快报记者 徐绍娜
■图片:受访者供图



■市技学生现场表演为广马助威。